

Голос времени

Среда, 28 июня, 2000 год

№51 (6085)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Жатва - 2000

Идет уборка ячменя

Расширяет границы жатва-2000. Первым пошел к уборке озимый ячмень. На 26 июня в ней участвуют такие хозяйства, как "Староавловское", "Марьинское", "Коммалк", "Орловское", имени Калинина, "Советский", "Комсомолец", Э/Х "Новоавловское". С обмолоченных 2910 га собрано 6918 тонн зерна, урожайность составила 23,8 центнера.

Наивысшие намолоты имеют марьинцы - с

каждого из убранных 404 га они получили по 31,9 центнера (общая площадь 1145 гектаров). За ними следуют горнозаводчане - 27 ц/га. Самая низкая урожайность в колхозе "Советский", из 330 убранных гектаров собрали только по 15,2 центнера ячменя.

Все хозяйства работают по методу прямого комбайнирования. Дорог каждый погожий час и день.

Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер УСХИП.

Помогают хлеборобам

Удачно сработав в прошлом году, впервые за последнее время получив прибыль, АОСР РТО "Кировское" можно сказать, возрождается, оказывая хозяйствам района помощь в ремонте техники. Причем услуги ремонта расширяются, вырос и их объем. Порадовала животноводов и такая новость: снова заработала служба ремонта доильных аппаратов. Теперь в случае поломки "лечить"

их будут настоящие мастера.

Как сообщил редакция руководитель предприятия И. Е. Писарев, примут участие ремонтники и в нынешней жатве. Заключили договоры с СПК "Восток", Э/Х "Новоавловское" и СПК "Зубр" на эксплуатацию комбайнов, укомплектовали их своими механизаторами.

Четыре "Дона" будут помогать сельским комбайнерам убирать урожай. А в надежности машин ремонтники уверены: готовили их на совесть.

(Соб. инф.).

Вечная память

22 июня в станице Марьинской прошли траурные митинги, посвященные Дню памяти и скорби. Их участники, ветераны войны, представители общественных организаций, местной администрации, собрались у мемориала павших и у кургана Славы почтить память тех, кто в годы Великой Отечественной войны не вернулся с полей сражений.

С приветственным словом к собравшимся обратилась зам. главы Марьинской администрации Вера Леонидовна Лебедева.

Выступившие ветераны войны Н.Е. Кандыба и представитель от КПРФ А. П. Панченко вспомнили фронтовых товарищей, возложили цветы.

Минутой молчания собравшиеся почтили память павших...

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Широкомасштабный эксперимент

С 1 сентября 2001 г. по 2004 г. в школах более двадцати субъектов РФ пройдет эксперимент по апробации перехода на 12-летнее обучение. Об этом сообщил министр образования Владимир Филиппов. С декабря 2000 года, по его словам, планируется приступить к важному этапу - подготовке программно-методического обучения в 12-летней школе. В. Филиппов подчеркнул, что только к 2005 году "мы будем иметь представление о том, какой будет новая структура общего среднего образования в стране".

Министр отметил, что переход к 12-летке будет происходить постепенно, по мере готовности субъектов РФ.

("сп").

Будет транспорт - будут и пассажиры

Новоавловское отделение Ставропольского ОАО "Автовокзал" - так теперь называется наш городской автовокзал. Отсюда вы, купив билет, можете попасть в Пятигорск, Ставрополь, Минводы, Прохладный и даже Моздок, в села и станицы района. Но не во все... В этом году три маршрута (на Коммалк, Крупский и Советская-Пятигорск) сняты. Никак не вписываются они в современные требования к

услугам. Главная цель перевозок - прибыль. А пассажиры сейчас предпочитают ездить маршрутками или садятся к частнику: выбор есть. Ну, а как быть простому люду, инвалиду, например, пенсионеру, которым такси не по карману, да и на маршрутках льготы, как известно, не предоставляются?

Администрация города Новоавловска пытается исправить ситуацию. Создано муниципальное

пассажирское автохозяйство, получившее прописку на базе коммунального. Его начальник Н.О. Христофорова договаривается с директором автовокзала В.А. Харвино о предоставлении автобусов для обслуживания необходимых людям маршрутов. Есть надежда, что они договорятся, а значит, будем ездить и в Коммалк, и в Крупский.

(Соб. инф.).

Школьники отдыхают

Управление труда и социальной защиты населения выделило 30 тыс. 600 рублей на первые два летних месяца для организации питания детей в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания населения г. Новоавловска.

В летний период здесь организована детская площадка для детей из социально не защищенных семей. Вместо запланированных 30 сюда приходят ежедневно до 40 ребятшек. Главной задачей отделения заведующая Ольга Аветисова считает активный отдых детей. Для этого здесь есть все условия: двухразовое питание, комната отдыха и тренажерный зал и витаминотерапия. А культурный организатор Елена Головач проводит с ребятами походы, конкурсы, состязания и викторины. Скучать не приходится никому.

(Соб. инф.).

До конца подписки осталось всего 2 дня



Стоимость подписки на второе полугодие 2000 года - 48 рублей

Хлеб будет лучше

В последнее время были справедливые нарекания покупателей на качество хлеба, производимого нашим райпищекombинатом. Нам самим, высокопрофессиональным пекарям и технологом, многие годы отдавшим любимому делу, умеющим выпускать прекрасную продукцию, было стыдно за такой свой хлеб.

Дело тут не в нас (мы не разучились печь хлеб), а в качестве муки, которую мы получаем из регионального фонда. Сами задавались вопросом: как же так вышло, что зерно в этот фонд у крестьян брали только хорошее, а откуда

же тогда взялась плохая мука? Ответа мы так и не нашли.

Зимой выпечка хлеба сократилась у нас до 2800 булок в день. Люди, привыкшие к вкусному хлебу пищекомбината, стали отказываться его брать.

Теперь у нас появилась мука лучшего качества, и в день уже реализуем хлеба чуть ли не вдвое больше - 4800 булок.

Большим спросом пользуется новый ассортимент нашей продукции - сдоба "Любавка", мы печем отличные пирожки, булочки.

В месяц производим 6 тонн булочных изделий в ассортименте, это 8,5 тысячи штук! Свеженькие булочки раскупаются бы-

стро, и на пирожки обычно много заказов.

С нашими проблемами знаком глава райгосадминистрации П.В. Кожин. Он пообещал, что в этом году в районный фонд будет закуплено продовольственное зерно с высоким содержанием и качеством клейковины, и наш комбинат будет выпускать продукцию, которую не стыдно будет подать и к праздничному столу.

Есть у нас такие мастера-хлебопеки, есть и желание радовать жителей района вкусным свежим хлебом.

Людмила ШЕПУНОВА, главный технолог.

Признание

Еще ты слышишь Наши голоса, Складкем нас Звонками на уроки. Придет пора - Поднимем паруса И отплывем От школьного порога. Какие б нам Пути не выплывать, С какими

не встречаться бы Ветрами, Как вечный зов. Как Родина, Как мать, В любом краю Ты, школа, Будешь с нами. Прими от нас Признание в любви. Нам не пристало Их держать в секрете. Как семя в пашне, В нас звонки твои, Твои уроки И твои советы. Перед отплытием Сядем, помолчим И на прощанье Голос твой услышим: "Как сокровенны, Как чисты лучи В глазах Моих девчонок и мальчишек".

И в этот миг Дано будет понять Нам, В денты выпускные Облеченным: Нас На всю жизнь Благославляет мать. Нам - В завтра плыть, А ей - Опять плеплеть Уже других Мальчишек и девчонок. И под знакомый, Близкий сердцу зов От всей души Ей скажем в заключение: "За все, за все Прими от нас поклон - Земной поклон, Сыновий и дочерний". Виктор ЛУНЕВ, ст. Советская.

Этим детям нужна семья

Эти мальчики - социальные сироты, они мечтают обрести семью, почувствовать тепло и уют домашнего очага, прикосновение любящих рук и добрую улыбку. Если вы хотите и можете принять их в свою семью, обратитесь по телефону 4-22-53.

Максим

Родился 11 января 1991 года, волосы темные, мальчик доброжелательный, общительный.



Володя

Родился 11 января 1991 года, волосы русые, глаза зеленые, общительный.



Дима

Родился 24 октября 1989 года, волосы русые, глаза зеленые. Он очень хорошо рисует, общительный.



Депутаты взялись за город

Мы живем в небольшом провинциальном городишке. Здесь нет вредных производств и больших дымных заводов. Курортная зона? Сколько здесь прекрасных мест для отдыха! Почему бы их не благоустроить? Не хотим от себя собственной души. Привыкли уже жить так, как, дескать, и так сойдет! А мне обидно за всех нас. Ведь затрат-то особых не надо, чтобы создать вокруг себя красоту: немножечко труда, чуточку фантазии, больше ответственности и элементарной культуры, экологической, санитарной. И ничего больше не надо.

Еще 23 апреля этого года Новопапавловский горсовет принял решение "Об утверждении правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка в городе". Уже разработаны правила благоустройства и общее положение о порядке содержания фасадов жилых домов, зданий производственного и культурно-бытового назначения. У нас создан свой НАЗО - Новопапавловский архитектурно-земельный отдел во главе с О.Н. Шумовой (инженер А.В. Ковалев, техник Е.А. Бабыкина). Они начали подвижной обход в городе, по просьбе главы администрации В.Ф. Кузнецова, чтобы навести в Новопапавловске должный

порядок и придать городу красивое лицо. Ведь архитектура - это прежде всего гармония, музыка, застывшая в каком-то облике, будь это камень, цветник, парк. Можно в квартире дома-многоэтажки сделать красивый балкон, посоветовавшись с архитектором - недорого и мило! А вы следили какой-то курятник и дела нет до общего эстетического вида дома. Разбейте у дома клумбу, посоветуйтесь со специалистом по озеленению - вам приятно, и прохожие залобуются.

Теперь без согласования с архитектурой ничего строиться и пристраиваться не будет, никакого "самострой".

А мы, специалисты по работе с населением, вместе с участковыми, работниками санэпиднадзора и НАЗО ведем работу по наведению санитарного порядка на городских улицах. Сначала предупреждаем нерадивых хозяев (причем, некоторых уже неоднократно), если меры не принимаются, штрафуют. За два последних месяца на административную комиссию были приглашены 250 горожан, за несоблюдение закона об административных правонарушениях были оштрафованы 9 человек: предприниматель Г.М. Аванесов на 417 рублей: территория его стапий техобслуживания на ул. Ставропольской находилась в антисанитарном состоянии; а также

частные лица: штраф в размере одного минимального оклада заплатят теперь жительница ул. Курская, Г.М. Гевондиан, устроившая складирование навеса на соседней Курской улице, и житель ул. Северной, 23 С.Г. Файда, насыпавший у двора кучи inertных материалов - гравий, песок.

Три минимальных оклада - такой штраф выписан жителям ул. Промышленной, 1 Э.И. Раджабову, который приспособился вывезти своих баранов в городской лесополосе, жительнице ул. Курской Л.В. Егоровой, выбрасывающей мусор от четырех коров на склон Куры, жителю ул. Курской, 104 Ж.М. Кургулину, пасшему скот на этом склоне, жительнице ул. Островского, 6/1, устроившей свалку бытового мусора у дома, жителю ул. Олимпийской, 3 С.С. Магомедову за складирование навеса на улице.

Мы никогда не сможем сделать наш город образцовым, пока каждый из нас не научится быть хозяином на своем подворье и на прилегающей к нему территории, пока не перестанем сами всюду пакостить и вредить.

Любовь ЕГОРИНА, специалист по работе с населением городского управления.

◆ Хотите - верьте, хотите - проверьте

Слуга народа всегда должен быть в форме

Из семи представителей президента в регионах пять генералов. Интересно, они и на работу в военной форме ходят?

Как нам сказали в администрации президента, разрабатывается форменная одежда не только для представителей президента в федеральных округах, но и для губернаторов, членов Федерального собрания и депутатов Государственной Думы.

Почему решили переодеть даже депутатов? Чтобы их сразу можно было отличить. А то ведь многих из них народ не знает. Когда идет по телевидению трансляция заседания - видно, что в зале депутаты, а на улице не поймешь - кто народный избранник, а кто простой смертный.

Несмотря на то, что фамилии кутеры, работающих над созданием нового облика власти, держатся в строгом секрете, нам удалось поговорить с одним из них.

Для "семерки" самых главных будут строгие коммюны, напоминающие военные мундиры, ярко синего цвета. В такие же костюмы, но совсем другого цвета - ультрамарины - планируются одеть губернаторов. Погон, правда, не будет, но будут нашивки на рукаве в форме звезды. Чем больше звезд - тем выше должность. Депутатов Госдумы оденут в пиджаки-френчи наподобие того, что носит лидер ЛДПР с шевронами на рукаве. Так, у спикера будет пять лычек, а у его заместителей - четыре, у руководителя фракции - три, его зама - две, у простого депутата - одна. Владимир Вольфович, правда, настаивал, чтобы пиджаки были красного цвета, но мы смогли убедить его, что это слишком экстравагантно, и предложили цвет танго. Членов Совета Федерации планируется одеть в форменные френчи красного цвета с отложным воротником. На рукавах также будут знаки отличия в форме ромбов.

Женщинам-депутатам юбки носить запретят, только брюки. Мы увидим наших избранников в новом обличье после традиционных летних каникул.

(ЛФФ)

Сорос спасает библиотеки?

Наша страна всегда лидировала в списке самых читающих стран мира. Причем мы знали не только "своих" авторов, но и хорошо разбирались в мировой классической литературе. Иметь домашнюю библиотеку с томиком Пушкина, Толстого, Гюго, Дюма считалось нормой. А за литературными новинками народ всегда поспешал в библиотеки. Но времена изменились. Не берусь утверждать, что мы стали меньше читать (похоже, любовь к чтению у нас в крови), но само качество читаемой литературы порой ужасает. Я вовсе не против любовных романов или детективов, которые стали так популярны. Но когда сюжет повторяется от книги к книге, а название и автора забываешь уже через неделю, да еще находишь на каждой книжной странице по 2-3 орфографические ошибки, то сомнение вызывает не только громкое "мировой бестселлер", но и само появление такого "шедевра" на свет.

А они появляются, с невероятным успехом заполняют книжный рынок. И с не меньшим успехом раскупаются нашей читающей братией.

Продавцы многочисленных книжных лотков уже усвоили: если начался новый сериал "Дикая роза", то непременно нужно искать книгу с одноименным названием. И прибыль будет обеспечена, и читатель удовлетворен. Ведь ждать конца сериала придется года полтора, а книгу можно прочесть за ночь и узнать, кто с кем поженится, кто умрет, и кому достанется "главный приз". Любопытство удовлетворено, книга заброшена и вряд ли вам когда-нибудь захочется ее заново перечитать.

С "Мастером и Маргаритой" Булгакова такого случиться не может. Я читала эту книгу несколько раз. Самый первый - в школе, потом - в университете. Но ее завораживающие образы влекут к себе снова и снова. И я беру книгу с полки, открываю и читаю с упоением. Это и детектив, и любовный роман, и, если хотите, сказка. Каждый раз я по-новому осмысливаю ставшие

бессмертными образы и каждый раз читаю, как в первый.

Итак, на книжном рынке хорошая книга стала редкостью. Может быть поискать в публичной библиотеке? Да, для начинающих книголюбов там раздолье! Но у человека искушенного создается впечатление, что в последнее десятилетие "не родилось" ни одного достойного произведения! Да нет же, просто фонды библиотек давно не пополнялись - нет средств.

И опять на помощь самой читающей и книголюбивой нации приходят доброжелатели... из-за рубежа. Чтобы спасти россиян от литературного голода, Фонд Сороса предложил свой мегапроект "Открытого общества" для пополнения библиотечных фондов. В предлагаемый Фондом каталог входят классическая литература (но ее очень мало!), издания современных авторов, книги по политологии, культурологии, юридическая литература.

В чем "секрет" проекта? Библиотека выбирает по каталогу необходимую литературу, скажем, тысяч на 40, а получает в 2 раза больше. Вот здорово! Заплатили за 150 книг, получили аж 300. Странные эти иностранцы: бесплатно раздадут книги, они что им самим не нужны? Или это они о нас так заботятся?

Как бы там ни было, но обнищавшие библиотеки кинулись заполнять опустевшие полки. И наша родная центральная районная библиотека тоже заявила об участии в мегапроекте "Открытого общества" Сороса и вложила в него аж 20 тысяч рублей, заказав по каталогу 499 экземпляров книг. Поступление литературы ожидается в конце года. И по предварительным подсчетам это будет около 1000 книг. Хорошо, если хороших. А то мне почему-то на ум приходит одна народная мудрость, которая гласит, что "бесплатным бывает только сыр в мышеловке".

Все же было бы гораздо лучше, если бы не Сорос выбирал, что нам почитать, а мы сами.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Это ее призвание



14 лет посвятила медицине Лариса Цесарь, старшая медсестра высшей категории детской консультации района.

Начинала Лариса в терапии, потом работала медсестрой в кардиологическом отделении, а последние десять лет - здесь, в детской консультации. И всегда главным в своей профессии считала непременно следовать клятве Гиппократова.

У старшей медсестры больше "бумажной" работы, меньше общения. Но и здесь Лариса успевает провести инструктаж со школьниками медсестрами, подготовить младший медицинский персонал для детских школьных лагерей, следить за

работой патронажных медсестер и т.д.. Особенно ценным для Ларисы Цесарь является новое начинание - "Школа материнства", которая недавно открылась при кабинете здорового ребенка в детской консультации.

Ведет занятия с будущими мамами сама Лариса, объясняя им развитие плода, его взаимодействие с психикой мамы, влияние окружающей психоэмоциональной обстановки на внутриутробное развитие.

Уделяется внимание и подготовке к родам, и послеродовой реабилитации мамы и младенца. Приходится объяснять многим молодым женщинам и пре-

имуществам грудного вскармливания. Традиционные искусственные смеси наконец-то уступают место единственно полноценному и данному природой материнскому молоку.

"Школа материнства", - признается Лариса Александровна, - для многих женщин стала своеобразным клубом, где беременные могут получить ответы на свои многочисленные вопросы и пообщаться друг с другом.

Но летом ко всей прочей работе прибавляется еще и подготовка первоклашек к школе. Сейчас они проходят осмотры врачей.

Светлана МАСЛЮКОВА. Фото: В. ПОКИДЬКО.

◆ Консультация адвоката

Если преступление совершено в состоянии аффекта

Моего мужа обвиняют по статье 111 УК РФ - умышленное причинение вреда здоровью. Но спровоцировал драку сам потерпевший, а у мужа вспыльчивый характер. Как доказать эту ситуацию!

В. ЛОБАНОВА,

г. Новопапавловск.

Суд рассматривает все возможные мотивы преступления, а они могут быть различны: само-

оборона, превышение необходимой обороны и др. Если же вы считаете, что ваш муж действовал в состоянии аффекта, то тогда по его ходатайству суд назначает психолого-психиатрическую экспертизу. Она и должна доказать наличие или отсутствие состояния аффекта у вашего мужа в момент совершения преступления.

Раиса ДОНСКОВА, зав. юридической консультацией.

◆ Каникулы

Вокруг света за 90 дней

Если вы думаете, что летом ученики не читают интересных книг, а только купаются в озере, загорают и бездельничают, то глубоко ошибаетесь. Если бы дело обстояло именно так, то за 3 каникулярных месяца кое-кто и алфавит бы забыл.

Наоборот, летом тропа к детской центральной библиотеке становится еще более протоптанной. Ведь многим ребятам интересно совершить путешествие "Вокруг света за 90 дней". Именно так называется летняя программа, разработанная работниками детской центральной библиотеки. А входят в нее всевозможные викторины, конкурсы, выставки, принять участие в которых и выиграть приза может любой из вас, ребята. Главное, не быть ленивым и любопытным. В библиотеке прошло театрализованное открытие литературных каникул, сейчас идет подготовка к выставке поделок "Умелые руки не знают скуки", к которой уже готовятся многие участники.

Впереди еще столько интересного.

Наталья ЩЕПЛОВА, директор ЦБС.

Цирк - праздник детства

Два дня центральную городскую площадь оккупировала шумная детская братия. А привлек ее сюда раскинувшийся шатер московского цирка-шапито.

Мы, провинциальные жители, давно привыкли к посредственным "артистам", приезжающим более для зарабатывания денег, нежели для увеселения публики. Но на этот раз все было иначе. Чувствовалась какая-то основательность в подготовке артистов цирка, в проведении трюков...

Даже звери были чистыми и откормленными в противоположность всем своим предшественникам. А само представление "Каскад чудес" пролетело незаметно - артисты были во власти таинственной магии цирка. Мы по-настоящему отдохнули, а дети еще долго восторженно вспоминали самые интересные моменты представления.

г. Новопавловск.

Татьяна ГОЛОВНЯ.

Одоловшие судьбу

Таня была обычным ребенком; росла, бегала в детский сад, потом пошла в школу. Там и произошла трагедия, перевернувшая ее жизнь...

- Во мне живут два человека. Один ходит, мечтает, надеется, любит, умеет владеть собой, пишет стихи и коллекционирует мягкие игрушки.

Другой - прямая противоположность первому: прикован к постели, не управляет, одинок, эгоистичен. Он всех ненавидит и ничего не ждет от жизни... Десять лет два эти человека борются во мне и сосуществуют. Первого я люблю, второго - боюсь. Но мне приходится принимать и того, и другого, потому что они - одно целое. Они - это я и моя болезнь.

Таня Гусева говорит о себе без горечи, как человек, умеющий принимать данную реальность такой, какая она есть. Она даже шутит по этому поводу. Юмор скрывает истинную трагедию ее жизни. Верно, видимо, говорят, что мужественный человек смеется над тем, над чем слабые люди имеют обыкновение плакать.

- У меня гиперкинез, что в переводе с латыни означает "повышенная двигательность". Мое тело меня совершенно не слушается. Спасибо дедушке, он заботится обо мне, исполняет все прихоти. Что бы я без него делала? Он один у меня остался.

Кроме дедушки Анатолия Владимировича Шупенко у Тани никого нет. А ведь так было не всегда...

В октябре 1974 года в семье Гусевых родилась девочка. И дали ей имя "Татьяна". Таня жила с родителями в Якутии, а в суровые зимы ее отправляли на юг к дедушке с бабушкой, в город Грозный. Этот город Таня действительно полюбила. Здесь прошли ее детство и юность. Как все обычные дети, Танюша росла, ходила в детский сад, потом пошла в школу. Там это и произошло, в школе... Таня тогда было почти 11 лет. Некоторые считают это случайностью, другие - судьбой. Я бы назвала просто жестокостью... Какой-то мальчишка толкнул Таню на ступеньках школы. Она упала, сильно ударила затылком. Потом долго болела, но все же выкарабкалась и снова пошла в школу. И опять повторилось то же самое. Только теперь по девочке прошел целый класс во главе с учительницей. После этого Таня опротивилась уже не смогла.

**Кандидатов в военные ВУЗы стало больше**

Кировский райвоенкомат занял 1 место в крае среди военных комиссариатов по выполнению наряда на подготовку кандидатов для поступления в высшие военные учебные заведения.

Для сравнения: в прошлом году таких кандидатов было 15, в этом году 39 человек подали заявления для поступления в военные ВУЗы. Кроме того, по 2 человека собираются поступать в Морской кадетский корпус и в Суворовское училище.

Одной из причин такого трехкратного увеличения кандидатов начальник отделения военного комиссариата Кировского района Сергей Васильевич Ложников назвал изменение отношения к самому понятию "военная специальность". Сейчас престиж военных ВУЗов значительно возрос, туда все труднее

становится поступить, идет очень жесткий отбор как по физической, так и по общеобразовательной подготовке. Представьте, что 39 кандидатов были отобраны из 150 желающих. Вот это конкурс!

Однако существует и иное мнение: медведки приносят пользу. Они хищники, и, уничтожая находящиеся в земле насекомых и их личинки, значительно перекрывают тот вред, который приносит, подгрызая корни растений.

Это еще раз доказывает, что в природе нельзя все раскладывать по полочкам. Если медведка попадает в огород, она становится вредителем. Но в дикой природе она приносит огромную пользу.

Наталья ЗАГОРУЛЬКО, руководитель кружка "Юный зоолог".

◆ Юному экологу В природе все по полочкам не разложишь

Может так случиться - увидишь это существо и примешь его за зверька - ведь только зверьки покрыты густой шерстью. Но тут же, увидев три пары ног, поймешь: нет, это насекомое. А взглянув на огромные передние "лапы", догадаешься, как это насекомое называется: ведь именно за "шерстку" получило оно свое имя - медведка. Есть у нее и другое имя: сверчок-крот. Ну, почему крот, понятно, - роется в земле. А почему сверчок? Оказывается медведки могут стрекотать, но стрекочут лишь в темноте. Иногда они выходят из под-земелья и стрекотанием сообщают друг другу о своем существовании и местонахождении.

О пользе и вреде медведок существуют разные мнения: одни считают, что, роясь в земле, они перегрызают или съедают корни растений. Это действительно так. Много растений они портят, когда роют густую сеть ходов и устраивают маточные камеры. Камеры эти довольно большие - до 10 см в диаметре. И неудивительно: ведь медведка откладывает до 600 яиц, и личинки, появившиеся из них, первое время находятся в камерах.

Татьяна - значимая целеустремленная

И начались бесконечные визиты к врачам. Официальная медицина, как часто бывает, развела руками. Мол, извините, "ничем помочь не можем". Хотя врачи советовали сделать операцию в Израиле или Австрии, которая оценивается в 500 тысяч долларов. Но ни связей, ни тем более такой огромной суммы у Гусевых не было. А Тане становилось хуже. Последней надеждой была медицина нетрадиционная. У скольких народных лекарей, знахарей и целителей они побывали! Их было много - пользы никакой. Но китайцам все же удалось вылечить опухоль головного мозга. Почти год они "колдовали" над безнадежно больной девочкой и победили смерть. Таня говорит, что китайские знахари лечили ее какими-то травами, чем-то прижигали опухоль. Слава Богу, Таня осталась жива, но диагноз "гиперкинез" звучал как приговор. Здесь и знахари были бессильны.

Вот так, в 11 лет Таня Гусева стала инвалидом. Но беда, как правило, не приходит одна. Умирают Танины родители, и ее второй семьей становятся дедушка с бабушкой. А может быть даже первой...

- Я называла бабушку мамой. Она была мими руками, моими ногами, моей лучшей подружкой, частью меня самой. Она не просто опекала и заботилась обо мне. Она вселяла в меня надежду, давала крылья и помогала поверить в себя. Я поняла, как сильно ее любила, только когда потеряла этого дорогого мне человека. Она стала еще одной жертвой чеченской войны. Во время бомбежки в Грозном, перед нашим отъездом в Коммак на нее упали обломки стены. Бабушка сильно пострадала. Она долго болела, а два года назад ее не стало. С тех пор во мне что-то надломилось. Я уже по-другому смотрю на мир. И, знаете, я больше не пишу стихов. Наверное, отчасти потому, что их просто некому записывать. Мне самой это делать трудно: руки не слушаются. Может быть вы попробуете?

И Таня стала диктовать свои стихи...

*Ты расцветаешь раз в году,
Пыля волшебным ароматом.
К тебе тихонько подойду...
(я всегда говорю "подойду", никак не могу привыкнуть к мысли, что уже не хожу).
Ты здесь, а значит, я богата.*

*Богата русскою душой
И сердцем, искренним от Бога,
Своею крепкою семьей
И тем, что жизнь моя - дорога.*

*Нет, не дорога в никуда,
Ведь жизнь - всегда дорога к храму
Своей души. Хоть иногда
Я одинока и упряма.*

*Но для меня среди полей
Теперь всегда найдется метка.
Есть символ для души моей -
Черемухи цветущей ветка.*

Вот уже несколько лет Таня живет в поселке Коммак в небольшом, ухоженном домике. Ее внешний мир ограничен стенами этого дома. Но ее мир внутренний безграничен. Эта 25-летняя девушка сильная и мудрая. Каждый день ей приходится преодолевать трудности, с которыми мы, обычные люди, даже не сталкиваемся. Ее терпению и целеустремленности нет предела.

Занимаясь самостоятельно, Таня закончила школу на "отлично", выучила английский язык, всегда очень много читала. Сейчас дает уроки математики коммакским девочкам. За последний год Таня научилась играть на ионике. С ее заболеванием это нелегко. Руку приходится зажимать ногами и играть. Но она сумела. Я увидела панино, которое она вышила своими руками - и была потрясена.

Когда я спросила, откуда у нее столько воли, Таня ответила: "От Бога. Я верю в него и молюсь, чтобы Он дал мне сил. Молюсь за всех нас".

*О, Господи! Пошли мне доброты,
Чтоб я могла простить своих врагов.
О, Господи! Пошли мне теплоты,
Чтоб я могла постичь язык цветов.*

*О, помоги войти мне в этот мир
И жить в расцвете жизни и уна,
Всегда творить добро, по мере сил,
Чтоб в злобе не погибла я сама.*

*Нежадной быть, а значит, нескупой,
Не причинять вреда своей земле.
О, Боже! Дай душе моей покой
И мир, и счастье дай моей семье.*

*О, Господи! Дай сил пройти свой путь
И никогда не жить другим во вред.
О, Господи! Прошу: терпеливым будь
И защити людей от всяких бед.*

*Будь с нами утром, днем и в поздний час,
В минуты горя, счастья, суеты...
Всегда будь в сердце каждого из нас,
Чтоб пред тобой смогли мы быть чисты.*

Таня живет, любит, ненавидит, мечтает... Мечтает издать сборник своих стихов, мечтает о скейт-борде, о новых друзьях и о том, что скоро медицина найдет средство, которое сможет вернуть ей здоровье.

А помочь Тане можем и мы с вами, уважаемые читатели. И если ее судьба тронула чье-либо сердце, откликнитесь, и вместе с вами поможем издать ее стихи. Ведь это тоже ее мечта, так пусть она осуществится.

Светлана МАСЛЮКОВА.

♦ Мир живой природы

Рецепт на удачу

Этих безобидных жучков семейства божьих коровок существует более 3 тысяч видов. Узнать их нетрудно: крылышки у них оранжево-красные с черными точечками. Бывают божьи коровки и желтой окраски. Летом их можно встретить где угодно: в поле, в лесу, в огороде.

Интересно, что даже у такого крошечного и безобидного создания есть способ защищаться от врагов - при помощи своей ядовитой крови.

Но божья коровка не просто безвредна для человека существо. Она приносит большую пользу, так как уничтожа-

ет зловредную тлю, высасывающую из растений живительные соки. Часто божьих коровок специально завозят в место, пораженное тлей, выпускают на волю, и трудолюбивые насекомые принимаются за свою полезную работу.

Существует поверье, что божьи коровки приносят удачу. Чтобы это произошло, нужно, когда этот жучок сидит на руке или одежде, сказать примерно так: "Божья коровка, улетай на небо, принеси мне хлеба, черного и белого, только не горелого".

Верят в это, конечно, не все, но многие, особенно дети, и эту присказку на всякий случай произносят. А может и вправду повезет.

30 процентов двоечников - гении

Мой ребенок в 3 года научился читать, сам стихи сочинял. Но почему-то в школе учится плохо. Может, это закономерно - умственное развитие тормозится в 6-7 лет, а потом придет в норму?

В. ШАРОНОВА

Наоборот, в 6-7 лет обычно происходит резкий рост интеллекта, и именно в этом возрасте следует показать ребенка психологу и протестировать: речь может идти о "скрытой" одаренности. Она не проявляется в высокой успеваемости просто потому, что не вписывается в школьные программы: у талантливых детей часто бывает скверный почерк, они не умеют считать - а именно этих навыков прежде всего требуют учителя в первом классе.

Известно, что Пушкин был "абсолютным нулем" в математике, Бетховен за всю жизнь не смог выучить таблицу умножения, Роден и Черчилль в детстве страдали расстройством речи, поэт Роберт Бернс долго не мог научиться читать, Эйнштейн в 15 лет был исключен из гимназии за крошечную неуспеваемость, а Чехов был оставлен на второй год в 3-м классе - за отставание в словесности. Шалыгина не приняли в церковный хор, а Горького не приняли в филфак Казанского университета. По информации европейской ассоциации "ЕвроТалант", до 30% детей, исключенных из школ за неуспеваемость, являются одаренными.

("АиФ").

Для вас, огородники**Поливай, но меру знай**

Казалось бы, что может быть проще такой операции, как полив. Но не спешите с выводами. Ошибки с поливом являются самыми распространенными не только среди начинающих огородников, но и достаточно опытных. Во-первых, что у вас в лейке? Ледяная вода из колодца или скважины? Для растений она смерть. Попробуйте ради опыта полить грядку с огурцами ледяной водой. От пережитого шока они на пару дней вообще перестанут расти. Некоторые огородники делают так каждый день и по чем зря кроют жуликов, продавших им семена таких крошечных огурцов. Еще задача воды - доставить корням растений кислород. А какой кислород в добытой только что из под земли воде. Для этого опытные садоводы имеют на участке бочки, в которых нагревается и насыщается живительным кислородом вода. Самый безошибочный тест: завакала в бочке лягушка - вода что надо.

Теперь о том, сколько лить. Теорией, что, дескать, чем больше, тем лучше отбросим сразу. Излишки воды просто вымывают из почвы питательные вещества - на одних удобрениях разоритесь. Кроме того, частые поливы сильно уплотняют почву. Ткните палец в землю, в грядку с поливаемой почти каждый день редиской. То-то! Придется дополнительно ее культивировать, потому что работать с такой почвой очень трудно.

Как же найти ту самую золо-

тую середину? Придется учиться опытным путем. Вылейте, например, на квадратный метр плантации садовой земляники пару леек воды, дайте хорошенько впитаться и вырыйте узким совочком мини-шурфик. По его стенкам вы определите, где сосредоточены основные корни земляники и насколько проникла влага. Кстати, вы будете просто шокированы, когда поймете, что все предыдущие годы вместо полноценного полива просто прибивали пыль к земле.

Поливать - работа тяжелая и особенно в жаркую погоду. Чтобы зря не мучиться, сразу подумайте, как подольше сохранить влагу в почве. Ведь растение потребляет какие-то доли процента - остальное либо просачивается на глубину, либо испаряется. Самый первый враг садовода и огородника - это корка, образующаяся на почве после полива или дождика. Корка тем и опасна, что идеальный испаритель. Разрушили ее граблями и ручной рыхлителькой и, как говорят садоводы, "закрыли влагу". А чтобы избавиться от утомительных рыхлений, почву лучше замульчировать, то есть засыпать поверхность, например, трехсантиметровым слоем протравленного торфа или перегноя, опилок, любого другого рассыпчатого материала, который ни при каких обстоятельствах корку не образует. Под мульчей поверхностные корни находятся в идеальных условиях.



♦ Информировать районная прокуратура

Взятка

Исключительно опасным должностным преступлением, которое предусматривает Уголовный кодекс Российской Федерации, является взяточничество. Это опаснейшее криминальное явление, которое подтачивает основы власти и управления, дискредитирует и подрывает их авторитет в глазах населения, остро затрагивает законные права и интересы граждан. Она опасна не только тем, что некоторая часть нечестных должностных лиц использует предоставленные им властные полномочия для личного обогащения, но и тем, что у граждан создается представление о возмож-

ности достижения желаемого результата путем подкупа определенного должностного лица.

Именно поэтому в Уголовном кодексе предусмотрена ответственность не только за получение взятки должностным лицом, но и за дачу взятки. Статья 291 УК РФ в том числе предусматривает ответственность за дачу взятки лично или через посредника, за что максимальное наказание предусмотрено в виде трех лет лишения свободы. Часть вторая этой статьи предусматривает наказание за дачу взятки должностному лицу за совершение им незаконных действий или неоднократно. В этом случае наказание возрастает до восьми лет лишения свободы.

Основываясь на вышеизложенном, хочется предостеречь граждан, собирающихся решать нужные им вопросы таким способом, чтобы их "благодарные" намерения не привели к скамье подсудимых, чему есть, как говорится, живые примеры. Так, гражданин Г. О. Агаджания с целью прекращения его предпринимательской деятельности попытался дать взятку работнику ОБЭП Кировского РОВД, однако последним взятка принята не была, и Агаджания был задержан при совершении противоправных действий. Кировским судом Агаджания был признан виновным и осужден.

Леонид ШЕРБАКОВ, следователь.

Плата по большому счету

Действующее законодательство четко защищает половую свободу и половую неприкосновенность женщин Российской Федерации. Посягательство на то и другое строго карается законом. В частности, ст. 131 УК РФ за изнасилование и ст. 132 УК РФ за насильственные действия сексуального характера. Преступившие закон граждане за совершение указанных преступлений платят по большому счету.

В июле 1999 года в станице Советской в состоянии

алкогольного опьянения С. Дворидкин не смог справиться со своей любовной страстью и изнасиловал несовершеннолетнюю К. За содеянное осужден к шести годам лишения свободы, отбывает наказание.

В октябре 1999 года в пойме Куры г. Новопавловска А. Дрозденко в состоянии алкогольного опьянения, удовлетворяя свои низменные потребности, совершил развратные и насильственные действия сексуального характера в отношении малолетней Е., затем изнасиловал ее, за что осужден

к 15 годам лишения свободы, отбывает наказание.

В декабре 1999 года в станице Марьинской Аюпки в состоянии алкогольного опьянения в любовном порыве совершил насильственные действия сексуального характера в отношении А., после чего изнасиловал ее. В связи с чем осужден к семи годам лишения свободы, отбывает наказание.

Любителям противозаконных любовных утех стоит лишней раз призадуматься, прежде чем пускаться в преступные приключения.

Виктор УЛЬЧЕНКО, следователь.

Ветеран "карманник"**50 лет на нарах**

В Вышневолоцкой исправительной колонии, что в Тверской области, среди тысячи осужденных женщин отбывает наказание одна неприятная с виду бабушка Евгения Алексеевна Соколова. Однако имя 68-летней старушки, пожалуй, пора занести в Книгу рекордов Гиннеса. Дело в том, что эта женщина в советских и российских тюрьмах отсидела (в основном за карманные кражи) более 50 лет.

Ветеран "карманного движения" - поистине уникальный человек. Ее мать - Герой Советского Союза, а сама баба Женя вместе с сестрой Тамарой пережила с первого до последнего дня весь ужас блокадного Ленинграда. В 1947 году она в первый раз угодила за решетку. Выйдя через 6 лет из зоны, молодая девушка оказалась никому не нужна: отец погиб на фронте, мать к тому времени умерла, а сестра была неизвестно где. Оставшись без средств к существованию, Евгения Соколова, для того чтобы выжить, быстро освоила технику карманных краж.

30 ноября 1998 года народный суд за кражу в 12-й раз приговорил Евгению Соколову к 4 годам лишения свободы. Как сама она считает, жизнь свою прожила бездарно и очень сожалеет о бесцельно прожитых годах. Остаток дней она хотела бы провести в доме для престарелых.

("АиФ").

Маслобойня ПРИНИМАЕТ на переработку СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА...

Выход масла - 25%. Покупаем от населения семена подсолнечника по договорной цене.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 2 (район военкомата). Телефон: 2-26-53.

**Утеряна СЕРЯЯ КОСМЕТИЧКА С КЛЮЧАМИ.**

Просьба вернуть за вознаграждение.

Звонить по телефону: 2-02-72.

Куплю прицеп

(6/у)

на автомобиль "ВАЗ". Обращаться по телефону 2-40-07.

(001200)

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений и статей.

Справки по телефонам 2-03-94, 2-27-94.

Биоэнерготерапевт Космынин Валерий Геннадьевич лечит заболевания центральной нервной системы, сердца, почек, печени, снимает порчу и другие сопутствующие заболевания.

Прием с 9.00 до 13.00 по понедельникам, средам и пятницам по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54. (Здание отдела статистики. Вход с левой стороны).

Благодарность Выражаем искреннюю благодарность семьям Соколовых, Зайцевых, Тузовых, Шевцовой Л., Соколовой Е., Голован Т., Водозаско А., Шаталовой Р., родным и соседям за помощь в организации похорон Безгачева Валентина Ивановича.

Жена, дети, внуки. Ст. Советская.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-28; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-04.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.